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DINKGF.EVE NÁNDOR 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: -
'IMnkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön 
ide inlézendíik a szellerm részt illető közlerm nyrk, 

hirdetések e.-. "mindennemű pénzilletekek. 

Pályaválasztás. 
Ilyentájt, az iskolaeszlcndó befeje

zésekor felette aktuális kérdés, hogy a 
szülő minő pályára is adja gyermekét, 
mert .hogy nem csekély gondot és fej
törést okoz a szülőnek gyermekének 
sorsa, az kétségtelen. 

A szülő fárad, dolgozik, megvonja 
magától még a legszükségesebbeket is, 
csakhogy gyermekének tisztességes ne-
velost adjon, hogy az iskoláztatás nagy 
költségeit előteremtse 

A gyerek nem igen tudja, hogy mit 
jelentenek a szülői emésztő, sulyos gon
dok, melyek a/.ért nehezülnek a vallókra, 

• mert minden gondolat, érzés, abban 
pontosul össze, vájjon a felserdülő gyer
mek megfelel-e majdan a'belehelyezett 
reményeknek, a. ráfordított keserves fil
lérek nem fognak-e kárba veszni. A szülő 
megteszi a magáét, nehogy szemrehá-

. nyásban legyen része idővel gyermeke 
• részéről, hogy szép karriert tehetett 

volná, de a szülő nem hagyta tovább 

tanulni, vagy nem arra a pályára ne
velte.' melyhez hajlama, kedve lett volna. 

Mindenkép nehéz feladat hárul ilyen
kor a szülőre, inén hát sok esetben 
válóban nincsenek tisztában á gyerme
kekkél Azonban, ha nyilvánvaló, hogy 
a .gyermeknek ehhez vagy ahhoz a pá
lyához van hajlama vagy kedve, habozás 
nélkül arra a pályára kéli adni; ha nem 
ügy sikerül, miként kellett volna, a szü
lőt nem érheti semmiféle vád; megtette 
a kötelességét, a többi a gyermek dolga. 

Egy régi hiba vau sajnos nálunk, 
ami nem is hiba annyira, mint beteg
ség. Az urliaináinság A legtöbb szülő 
urnák szeretné nevelni a fiát. Ur le
gyen mindenképen, tehetség és tudás 
nélkül is; hajlani és kedv hijján is. 
Ezért van annyira elhaltnazva az ügyvédi," 
orvosi, mérnöki és tanári pálya. Ren
geteg a" diplomás ember és egyik el
veszi a másik elől a kenyeret. Csak ugy 
hemzsegnek a munkanélküli diplomás 
emberek, így nem kell ezen-csodálkozni, 
ha egy kis fizetéses, de biztos állást je

lentő hivatalszolgai, dijnoki stb. állásra 
pályázatot hirdetnek, a pályázók'-közólt 
számos diplomás embert találni. 

Szomorú az ilyen állapot, de ná
lunk még fennáll és lieh.ibalhiu időkig 
fennállani fog, inig a szülők szeme fel 
nem nyílik 'és, le neirt tesznek .-unit. 
ósdi felfogásukról, melyszerint gyerme
kükből'mindenkép diplomás embert akar
nak nevelni Már pedig csupa diplomás 
emberekből egy ország nem állhat, egyéb 
foglalkozási ágazatokra van szüksége 
vagyis helyesen megosztva az egyes 
foglalkozási ágak, jut is. marad is min
denkire. . > . •••• 

= A szülőknek már egyszer meg kell 
azt érteniük, hogy a kereskedelem s az 
ipar sem szolgai foglalkozás, nem le
alacsonyító. A külföldön dúsgazdag arisz
tokraták, hercegek, grófok, kereskedők, 
iparosok és éppen azon nemzet lehet 
nagy és hatalmas, melynek kereskedői 
képzettek, melynek iparosai tanultak. A 
gyermekeket taníttassuk, de adjuk Őket 
ipari és kereskedelmi pályákra, mert e 

T Á R G A 

A kísértés éráján. 
•*'_* '_ Irta: JÁNÜI GYÖRGY. 

Mintha nagyon elfáradt volna szegényke, 
oly bágyadtan Ul szobája nyitott ablakához: 
Kökényessi Sárika. Barackszinü kedves arca 
sápadt, kicsi szive, mint riadt madáré, ugy 
verdes. Nyugalmat keresni jött ide pajzán 
testvérei zajongó köréből, honnan csak akkor 
távozott, hogyha szivét öröm vagy bánat érte 
hirtelen. ' ' '' 

Istenem, de nagy dolog is dagaszthatja 
a kis leány kebelét, hogy még kedves Mária
képe előtt pislogó mecsének végső lobbanását 
se vette észre. Lelkét egészen lekötve tartja 
az a kis levél, melyet kezében szorongat 
görcsösen. Amint rá-ráesik tekintete, pittyegni 
kezd ajka, és hogy lelke háborgását csitit-
hassa, rátérdel a székre s kihajol, míg sötétkék 
szeme kint révedez a iházat félkörben, át-
laroMi nagy kert fái közt:-,-, . - - - j . * - — 

A nap épen lemenőben. Lávaszeiü fény-
özönnel önti el a földet s az eget, bűvös 
fátyolt szőve terebélyes fák és ágas-bog^s 
bokrok közti Csak itt-ott rezzéflikr-megv a 
fáknak lombja, mintha sóhajtása volna. "Las
san-lassan öíegbedik fii, fa, virág árnya, fenn 
az égen meg kigyulladt az esti csillag resz
kető világa. Sárika lelkét is elringatja csendes 
álmodozásba. 

• * ' 

Akkor-is ilyen bűvös, akkor is ilyen 
bájos volt a nagy természet, mikor Győrffy 
Sándor beszédes ajka boldogságról, epedő 
barna szeme szerelemről szólt hozzá; akkor 
is ilyen csendes volt minden, mikor kéz a 
kézben ott sétáltak a pipaviráglugosban s 
szivük színig megtelt boldogsággal, mosolygó 
édes boldogsággal, s nem voltak Inával 
semminek másnak, csak annak, hogy azonnal 
nem mehettek~a paphoz. No de néhány hó
nap múlva megtörténik az-is; Sándor addig 
elmegy tanulni, még utolsó szigorlatát leteszi, 
s azután .szülővárosában megkezdi a prakxist 
Sárika meg lesz iaz„.ö-Jtedves, hűséges kis 

an—szépen megrajzolták magu 
előtt a jövőt, hogy a szivük, szeműk, szájuk 
csak ugy kacagott bele. És az a kedves este 
is, mintha csak velük érzett volna, mélysé
gesen hallgatott; csak egy az erdőből vala
hogyan óda tévedi varjú szólt közbe: 
kár, kár! 

—'Nagyot nevettek akkor uiindaketlen. No 
de hogyis ne nevetett volna, két ily boldog 
szerelő e bolondos károgáson! Pedig ugyan 
kár volt akkor azt a varjut kinevetni. Neki 
volt igaza. Most már tudja, keservesen érzi, 
mert az a kis levél, melyet oly görcsösen 
szorongat, annak a csúnya madár szavának 
a szomorú visszhangja. 

Az a néhány hónap rég elmúlt, Sándor 
meg csak nem jött. Eleinte, mint hópehely, 
ugy szállt a sok levél; majd szűnni kezdett 
ez a levélzápor, végét pedig e sorokban lát ta: 

> Kedves Sárika! Látva, hogy önhöz 
méltó exiztenciái csak nagysokára tudnék 
biztosítani, ígérete alól feloldom, szabadságit 
visszaadom. Felejtse el azt, aki önnek min-

-d^Ajfi l , kíván az Istentől -.-y ftyflrfly S^njgjj < 
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j á l y á k felette hálásak és még talán jö
vedelmezőbbek, is a diplomás pályáknál 

Ha tanult, képzett fiatal emberek 
kórülnek az iparos pályára, akkor mód
jukban lesz a külföldiekkel versenyezni 
és ha ezt elérik, akkor boldogulásuk 
útját is tetemesen előmozdítják, ami 
aztán a nemzet jóvoltara is vezet. 

Tanuljuk meg, hogy művelt, nagy 
nemzetétrnem. lehetnek el képzett tanult 
kereskedők és iparosok nélkül, akiknek 
vezető.szerepük van egy nemzet anyagi 
felvirágozásában, míg pl. ügyvédek nem 
képezik alapját egy nemzet nagyságának. 

Kiváló kereskedőkre és iparosokra 
van szükségünk, hogy nagygyá emeljük 
forgalmunkat, sokat készíthessünk ide
haza, hogy még exportunk is legyen. 
Iryniódón várhatjuk sorsunk és helyzft-
tünk jobbra fordulását, nem hangoznék 
örökös panasz és elégületlenség, meg
szűnnék a, nagy nyomorúság 

Vannak — nagyon kevesen — kép
zett iparosaink, de — fájdalom_— java
részük korán abbahagyta az iskoláit, 
kevés szaktudással bír és így nem csoda, 
hogy nem képes felvenni a versenyt 
a külföldivel és nem talál idehaza tóino- 1 

gátasra. 

Tanuljon az ifjú és lépjen az iparos 
pályára, jobb dolga lesz, mintha "szapo
rítja a diplomás proletárok számát 

A pécsi kiállítás. 
(Folyta tás) 

A kiállításon nemcsak a szakemberek 

találmány, melyet Zlamál és Társa ceg (Buda
pest, IL ' Krisztina-körűt 151.1 állított ki. A 

találmány az u. n „Gamma", mely egy 
gomblyukvarró készülék, ami nélkülözhetetlen 
szabok, cipészek, fehérvarrónók é s ' m á s ha
sonló iparágaknál. E gomblyukvarró, készülék 
dicséri a magyar ipatkkiválóságát és nemcsak 
idehaza, hancáí külföldön is nagy elismerést 
vívott ki magának, mjután minden államban 
szabadalmazva van. Praktikusságánál, olcsó
ságánál lógva mindenhol megkedvelték a 
gomblyukvarró készüléket. E gomblyukvarró 
készülék tetemesen megkönyiti a munkát, 
mert a nehézkes, hosszadalmas kézivarrást, 
pótolja, tehát gyorsaság, munka- és ulötaka-
ritás éretik el e gomblyukvarró készülék ut
ján. E készülékkel óránkint 150—200 tökéle
tes gomblyuk elkészíthető és kelmékhez, bőr
höz, vászonhoz stb. egyformán használható. 
Ezen gomblyukvarró készüléknek különösen 
az adja meg nagybecsét, hogy minden gépre 
alkalmazható és vele különféle nagyságú gomb-
lyukakat lehet varrni: továbbá más hasonló 
gyártmány {XX) korona, tehát megfizethetten_ 
míg ennek -ára csak 25 korona, tehát minden 
család által igen könnyen megszerezhető, nem 
i.-i « » . - i l i a J _ a g g - h á T h a n s e m i ly pral-tit-ns t a -

lálmánynak. egy ily gomblyukvarró készülék
nek hiányozni. Frigyes főherceg szép talál
mányáért a cég jelen volt főnökét, Zlamál 
Lajosi meleg szavakkal megdicsérte. 

Hogy a. modern fogtechnikai tudomány 
mily nagyot fejlődött, arról élénken tanúsko
dik " a pécsi kiállításon Guttermuth János 
budapesti fogtechnikus tanulságos kiállítása, 
kinek műterme Bpest, Baross-tér 20.1. 3. a. van. 
Guttermuth János kizárólag saját találmányú 
dolgokat állított ki s már e szempontból is 
úttörőnek mondható e téren, ami kétségkívül 
a magyar ipar dicsőségére válik. Feltünésl-
keltően az egész világon szabadalmazott száj
padlás nélküli fogsorai, amik immár általá
nosan elterjedtek és méltán nyilatkoztak róluk 
elismerőleg az orvosi és szakkörök. Nemkü
lönben lekötötte a látogatók figyelmét Gutter-

János egy másik találmánya, a fog-

kiknek dolguk ajkad a fővárosban, nem mg. 
laszthátják.eíe-kwáló fogtechnikust felkeresni, 
ha szükségük van rá. Egyébként Guttermuth 
Jánost a főherceg megdicsérte érdekes ki
állításáért. 

A pécsi kiállításra rándulok az -ottani 
Iparcsarnokban csakhamar ráakadnak Gertler 
Adolf (Budapest, VIII., József-körut 75." sz.) 
kézimunka-iparos gyönyörű kiállítására, ki 
megannyi szebbnél-szebb, a magyar ipar ki
válóságát dicsérő "kézimunkákat állított ki. 
E derék'-és törekvő iparos úttörő a hazai 
ipar terén, kiállított tárgyait ő maga tervezte, 
és ö maga volt a mfirajzolójuk. Hogy mily 
elsőrendű e téren Gertler Adolf, bizonyítja az 
hogy több kiállításon első díjjal lett kitüntetve. 
A fenséges főhercegi pár figyelmét sem ke
rülhette el a cég kiállítása és a jelenvolt fő-
nükelőt t meleg elismerésüket fejezték ki. A 
vidékihölgyek figyelmébe, nemkülönben tanító
nők és intézetek pártfogásába ajánljuk ezen 
.megbízható céget, mely készséggel, küldi meg 
minden érdeklődőnek gazdag képes nagy ár
jegyzékét ingyen és bérmentve. 

muth 
keféje és egyéb különleges szabadalmai osz
tatlan tetszésben részesültek. A vidékiek, 

Merkly Ede ünneplése. 
Folyó hó 7 : én folyt le Merkly Ede fö-

mozdonyyézető kitüntetésével járó ünnepség. 
A-koronás ezüsl érdemkeresztben nyilvánuló 
királyi kitüntetés hivatalos ulon, a szombat
helyi üzletvezelöség, nevezetesen Kussevich 
Tivadar üzletvezető^által-kézbesiueielt részére. 
A lefolyt ünnepély fázisáról alábbiakban szá
molunk be: 

7-én délután báromnagyed 0 órakor 
| érkező gyorsvonattal érkezett az üzletveze

tőségi külön kocsi, mely itt le is akasztatott. 
Belőle lepett ki Kussevich Tivadar üzletyezető, 
Tascliler Kálmán felügyelő, Szakáll Ferenc 
titkár, Litassy János, Horváth Hugó főmérnö
kök, Dömötör Sándor főellenőr és Földessy 
Ödön ellenőr. Az érkezőket Kelemen Tivadar, 

Újra meg újra elolvassa, mintha még. 
nem fogta volna fel értelmét' egészen. Szép 
feje megszegik a nehéz bu alatt s hosszú 
fekete haja végig borul fájdalmas alakján. 

* 
* • ; 

Mint Hágár a sivatagban, oly egyedül 
maradt most Sárika bánatával. Nagy boldog
sága napjaiból csak ez a magára maradott-
ság a megmentett roncs. Akkor is egymaga 
öntözte, ápolta szerelme gyöngéd virágait. 
Édes anyja óva-intö szava nem ,a szülői 
szeretet aggódó gondoskodásának, hanem a 
szülői hatalom bekóba verő erejének tűnt fel 
előtte. Nem hitte, nem akarta az érzelem 
hullámain ingadozó lelke megérteni azt, mit 
a tapintatos anyai sziv rögtön észrevett, hogy 
az erőtlen rózsatő nem találhat ólaimat a 
Illeg eWlll'llébb védöosZllip lllülll'lt. • •- ' 

De egyedül mégse maradt szerelmével; 
"Hiszen viszoflbzráfc, áSndf.r szeménőh furrá»u»- • dswiet, animak áUhos|zu r kinos haldoklásnak, 

zott ellenálló ereje. De honnan merítse azt, 
mosl a bánat fenyegető zivatara ellen ? Hogy 
vallja meg csalódását, vereségét, ellenállása 
szégyenletes megtörését édes anyjának, mikor 

most még sötétebb színekkel festi a csüggedés 
karjaiban vergődő lelke tiltakozását? Hogy 
viseljo egykedvűen az emberek suttogását: 
hová rejtőzzék el. hogy meg ne hallja 
ismerőseinek halk szavát: hogy a . szegény-
Sárika így; hogy a szegény Sárika ugy. I.elke 
hiába keresi barátnői között sorsát: hisz aki 
értette, szerelmét öntözte, szegény Margit, bú
csút vett örökre, ő tőle örökre. 

Kárász Margit szivét is a bánat ölte 
meg. Azt a hűséges, jó szivet, mely akit egy
szer megszeletett, feledni nem tudott Kendi 
Gyurkát pedig nagyon megszerette. De az 
ösztövér kaszás még jobban szerette: el is 
vitte, Margitot meg nagy búba döntötte. Hű
séges mátkáját gyászolta, bánta, utána sor-
vadott, érette szenvedett oly sokáig virágzás 

Egészén megborzad annak a sok szenve-

melyen a szegény Margit végigment, elgondol
tam. Hátha őt is ez a szomorú vég tá r ja ; 
ki lesz ápolója rettenetes elhagyatottságában ? 

fPolyt. kov.). 

Dénes Zsigmond és Kun Dávid szolgálati fő
nökük fo; adták a már nagy számban meg
jelent vasutasság élén. A felsőbb hatóság 
ezután a I I . osztálvu váróterembe vonult, az 
összes jélenlezőkkel egyetemben, ahol Kusse
vich. üzletvezető rövid üdvözlő beszéd kísére
tében feltűzte Merkly mellére a kitüntetést 
Ez utóbbi szép szavakkal köszönve meg a ki
tüntetést, a társaság átvonult a GrifT-szállóba," 
ahol az ünneplő ""közönséget teritett asztal 
várta. Itt említjük meg, hogy Merkly Annuska, 
Schinidt Etelka és nagyszámú díszes nötár-
saság jelenlétében remek csokrot nyújtottak á t ; 
Kussevich üzletvezetőnek gyermeki há
lája megnyilatkozásaképen. A 6ti terítékű 
bankett igen kedélyes órákat öléit fel és szá
mos toaszt fűszerezte a társaság hangulatai. 
Az elhangzott beszédek között különös hatást _ 
kelley. Dénes Zsigmond fütőházfönöké és . 
Asbóth Gyula mozdonyvezetőé. Az üzletveze-
tőíégAképviselöin kívül .beszélt még Vas Dávid 
i s dr, Pletnits is. A szombathelyi vendégek--
nek-aáromnegyed 9-urakor történt tarozása 
után a hangulat fesztelenebi,é lön, Sárközi 
Géza szivet vidító zenéjére kitört a jókedv.-
Dal, tánc, pohárcsengés töltötte be a levegőt, 
mely reggel 5 óráig tartott 



Kussevich üzletvezető az alábbi szövegű 
táviratot, küldte Kossuth Ferenenek: 

Merkly "Ede főmozdonyvezetőnek Nagy-
méltóságod kegyes előterjesztésére, legfelsőbb 
helyről a koronás ezüst érdemkereszttel tör
tént kitüntetése alkalmából a mai napon 
Celldömölkön, a kitüntetett kartárs ünneplé
sére nagy számban megjelent vasúti alkalma
zottak hálás szívvel emlékezvén meg Excei-
lentiádnak a munka embere iránt tanúsított 
nagylelkűségéről, kegyeskedjék megengedni, 
hogy abbeli érzelmeinknek, valamint Nagy
méltóságod iránt táplált tántoríthatatlan ra
gaszkodásunknak az egybegyűltek nevében is 
ez ulon adjak kifejezést 

Különös hangsúllyal emiitjük meg, hogy 
Mészáros * János, a Griff-szálloda tulajdonosa 
feladott ételeivel és boraival' a szó-szoros ér
telmében remekelt s az igények kielégítésére 
ő maga is fáradtságot nem ismerő tevékeny
séggel közreműködött 

Letört bimbó. Simon Sándor helybeli 
polgártársunk Gizike leánya 14 éves korában, 
hosszas szenvedés után, tegnap esti 6 órakor 
elhunyt Hétfőn délután helyezik Örök pihenőre. 

A vezérkar Vasvár-negyében. A cs. 
és kir. hadiiskola hallgatói június havában 
gyakorlati utazást végeznek. A tizenkettedik 
csoport Koszer Károly vezérkari őrnagy ve-
zetéséyer julius-lV-rii Jánosházára megy. E 
csoportban 10 főtiszt és 12 közkatona van 
beosztva. •. <—. •: , ••: 

Pályázat. A katonai hadapródiskolákra 
nézve, valaniint a honvéd-állatorvosi kiképez-
telésre nézve "pályázat hirdettetett Az érdek
lődő szülők, illetve növendékek a pályázati 
hirdetményt a s z o l g a b í r ó i hivatalban be-

• tekinthetik. 
Negyven eves tanítói jubileum A 

Szombathely egyházmegyei r. k. tanító-egye
sület ' jánosházai tőre f. hó 4-én tartotta 
Jánosházán rendes gyűlését melynek kereté
ben Polgár I . jánosházai kántortanítót raTflkö-
désének-40: évfordulója alkalmából - ünnepel-
ték. A gyűlést ijtcntisztclct előzte mog. Az 

40 éves koronázási jubileum, ű felsége 
L Ferencz József magyar királlyá történt 
koronázásának immár 4 0 éve. Ez alkalommal 
a helybeli apátsági templomban Wayiier 
I>őrinc celebrált ftricz Endre és Prtramtiíi 
Henrik 'segédletével. Az össszes hatóságok, 

.tűzoltótestület,-kath. iskolák növendékei meg
jelentek az ünnepélyen. Utána a leányiskola 
udvarára vonultak a növendékek, hol Marton 
Vince VI. oszt. tanuló és Tory Potta VI. oszt 
tanuló szép sikerrel szavaltak, majd dr. Színek 
Izidor plébános magas beszéde következett. 
Végül a" Hymnuszt énekelték, melylyel az ün
nepélynek vége volt. Az iskolai ünnepély nagy
számú közönség előtt folyt le, kikre a gyer
mekek kedves ünnepélye nagy hatással volt 

Személyi hírek. A magyarországi Szt-
dek-.end főnökeLdt Fehér Ipoly v. b. 1 1 . 

pannonhalmi főapát mult kedden, 4-en este 
érkezett városunkba a helybeli rendhház láto
gatására : - másnap ebéd uláii visszautazott 
Pannonhalmára. — Dr. herényi Gotlhard 
Sándor orsz. képviselő tegnap déli gyorsvo
nattal fia val együtt Budapestről jövet Cell
dömölkön kiszállott és meglátogatta dr. Színek 
Izidor városi plébánost. Délután Herénybe 
utazott • - • -

Ezüst lakodalom. Konya Imre nyugal
mazott pénzügyőri" szemlész és neje, szül. 
Burger Alujzia f. hó 16-án ülik meg ezüst 
lakodalmukat Jánosházán. J z egyházi szer
tartás a zalamegyei kisgürbői róra. kath. 
templomban lesz. 

Jégverés után. Alkalmunk volt látni a 
mult heti jégverés után a tüskevári hatást. 
Ennek láttára igazán elszomorodik az ember 
szive. Folyik az aratás. A megfehéredett, 
agyonvert rozsot és búzát levágják az embe
rek össze gyűjtik és haza.hordják. A jókedvű 
megelégedett magyar ember arcán bánat ü l ; 
h-.y :e/ érthertalálkozik" vejok. csak épén hog$ 

ünnepélyre megjelentek: Tóth S. helyei espe
res, Tihanyi Ö. öriszenlpéteri, Gusmics A. 
miskei plébánosok, a helybeli kath. papok s 
számos vendég. Szabó Imre elnök a gyűlés 
megnyitása után küldöttséget menesztett a 
jubilánshoz, kit a Polgári Kör dalárdája üd
vözlő dallal fogadott, A jubilánst üdvözölték : 
Kandi I.ajos biró a község és hitközség, Poller 
káplán a volt tanítványok, Kákossy I . a nyugal
mazott tanítók, II.nieh 1). a Polgári_-Kör, 
Kákossy l,uj.:a a jelenlegi tanulók nevében, 
továbbá Verner K. koitál taniló. A hitközség 
szép arany gyűrűvel, volt tanítványai és barátai 
pedig arany órával kedveskedtek az ünnepelt
nek, ki meghatottan köszönte meg a figyelmet. 
A szép ünnepélyt, a Szózat fejezte be. Gyűlés 
után bankett volt. 

Schleiffer Kálmán állatorvos bal
esete. .Iará.-i allalorvosunk hivatalos üt P 

sírásra nem fakadnak . . . Aratnak szegények, 
de nem telik a zsákjok, nem lesz kenyerük... 

Kirándulás A helybeli kath. leányiskola 
tegnapra kirándulást tervezett Izsákiara, mely 
azonban néhány szülő Közönyössége és a rossz 
dőjárás miatt egyenlőre elmeradt 

Vönöckön járván, lovai megbokrosodták' és 
kocsija felfordult. A feldölés következtében oly 
nagymérvű zuzódást szenvedett hogy most 
betegen fekszik. -

Zászlóavatás. A szombathelyi közig-iz-
gátási tanfolyam hallgatósága •Rákóczy «-
Zászlójának a vármegyeházában tartandó fél
avatási ünnepélyére és a zászlóalap javára 
Szombathelyen a Korándy-féle kerthelyiség
ben f. hó 15-én este zártkörű táncmulatságot 
rendez. Ezt megelőzőleg, de ugyanezen'napon 
lesz.a zászlóavatás ünnepélye a vármegye
házán. A zászlóanya tisztével Dr. Radó 
Gyuláné, a védnökséget Dr. Bezerédy István 
főispán tölti be. Diszelnökök: Herbst Céza 
alispán és Brenner Tóbiás polgármester. 

Iskolaszéki gyűlés. A celldömölki r. 
kath. iskolaszék mult vasárnap gyűlést tartolt, 
m e l y « u i folyó.ügyek elintézésén kívül az év
záró vizsgálatokat ájlapitotlák • meg a követ
kezőleg: e hó 15-én magántanulók vizsgálata 
éspedig d e . 11 órakor fiuknál, délután l e á 
nyoknál; 17-én d. e. .8 órakor leányiskola 

Sfiprik a ceUdömöIki ntcát Most már 
nemcsak a pápait de a mienket is sóprik. 
Ugyanis Vasvármegye törvényhatósága jóvá
hagyta a városunkban két utcaseprői áibisnak 

.rendszeresítését Most már csak szóljon valaki 
utcáink tisztátlansága ellen, azt a választ 
nyerendi, hogy ki-ki saját haza előtt seperjen 
e két díszes állás funkcionáriusai ismerik kö
telességeiket Talán a kétkerekű szemetes 
kocsit jó volna valami felírással ellátni, mert 
mint mondják, valaki utcai fagylalt-árusítónak 
nézte, bár tolója elölt hiányzztt a fehér kötény. 

Egy ősvasutas halála. Folyó hó 4-én 
hunyt el Halász József máv. állomási felvi
gyázó 81 éves korában. Nem kevesebb, mint 
53 évet szolgált a vasútnak és csak pár éve 
vonult nyugalomba, midőn már semmiféle 
teendőt ellátni nem tudott A végelgyengülés 
vitte a sírba; az idő végre ledöntötte azt a 
hatalmas tölgyet, mely", oly hosszú időn át 
dacolt az élet viszontagságaival. Szolgálati 
idejéből.az utolsó 9 évet állomásunkon töl
tötte él, ahol porráslTeéndSTvégze 
ismerte 'öt a morozus öfget senkf oly liatal-
mas tenorral nem tudta kivágni, hogy : Pápa 
Győr, Budapest felé, mint ő és most végre 
maga is fölszállt arra a vonatra, mely többé 
vissza nem hozza. . . ' . - ' . • 

A pénz a magyar közmondásban. 
— Krajcárból lesz a forint 
— A rossz pénz nem vész el." 

Nyugtalanít a kincs,-akár van akár 
nincs. 

— Dárius kincsét is etköltené a tékozló. 
—» Csúnya lánynak is szép a pénze. 
Ha ellenséget akarsz szerezni, adj kölcsön, 
-rr Nincs könnyebb a teli erszénynél. 
— Kettőt nem lehet az országból kiirtani: 

a pört és az adósságot 
— Előbb uri pompa, aztán kolduskonyha. 
— Gazdag lánynak böjtben is esik 

farsangja. _ 
— Elég gazdag,Jdsenkinek sem adós. 

VT ó ^ ^ V a l f t a a W I -J - l i . "Tfefáty: 
in d. e. 8 órakor fiúiskola I I I—VI . oszt, 

Rt 
18 
d. a 2 órakor I — I I . 'osztály. 19-én óvoda, 
20-án le Deuiu.- ; 

Sertésvész. Mint értesülünk, Izsákfán a 
sertésvész járványszerüen feilé|>ctt. 

Halálozás. Ozv. békásy Békássy Ká-
rolyné, sz. szentkirályszabadjai Rosos Isabelle 
f. hó 2-án rövid szenvedés ut.ui meghalt 64 
éves korában. A . áldott szivü úrnőt 4-én. te
mették el óriásj^részvét mellett 

Mertekhitelesites. Járásunkban f. hó 
ÍO-éh veszik kezdetüket a mértekek hitelesítése. 

Az aratási munkások biztosítása bal
eset ellen. Az aratási munkálatok küszöbén 
az országos gazdasági munkás- és cselétf-

|^K-nztár igazgatósága felhívja a gazdákat 
nevezetesen a géptulajdongsokat, akik gépe
ikhez munkásokat alkalmaznak, hogy mielőbb 
biztosítsák őket mert különben baleset ese
tén súlyos anyagi terhek hárulnak reájuk. 

Kegyelem egy bűnösnek. A k i rá lya 
koronázási évforduló alkalmából Zsedenyi Jó
zsef kemenes'mihályfai lakosnak a még hátra
levő néhány hónapi fegyházbüntetését elen
gedte. Zsedenyi bűne az volt, hogy midőn a 
legényvirtus kitört belőle, ugy lalálla fejbe-

halt^A fegyház ajtaja jun. S-áp nyílott meg 

Halálos szerencsétlenség. .\Jint szer-
gényi tudósítónk jelenti, szerdán délelőtt a. 
szergényi kőfejtőben munka közben Bokányi 
István munkásra egy. több, mázsányi- nehéz kő 
esett. A szerencsétlen ember szörnyet halt 

file:///Jint
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A Griff kertmegnyitása. Mint mult 
számunkban jeleztük, ma délután lesz a 
• G r i f f í kertmégr.yitása. A megnyitás alkalmá
ból Sárközi iiéza teljes zenekara fog közre
működni. A nagyközönség szives 
ajánljuk. ... \ 

.A Zollner-család gyásza Zollner Fe
rencné I . hó 4-én Jánosházán 59 éves korá
ban elhunyt. Temetése 6-án ment végbe 
nagyszámú gyászoló közönség részvételével 

A fegyveradóra vonatkozó bejelenté
sek. A magyar királyi pénzügyigazgatóság a 
vadászatra használható lőfegyverek tulajdono
saira vonatkozólag a következő intézkedést 
tette: Köteles a fegyvertulajdonos a birtoká
ban" lévő, vadászatra használható lőfegyverek 
után, úgyszintén a vadászcselédjei, kik hasonló 
célból fegyvert tartanak, adót fizetni a fegy
ver, tartásáért. Ahol az adóköteles állandó 
lakását tartja, be kell, hogy.jelentse a uirto-
kában lévő vadászfegyvereket szám szermr a 
községi elöljáróságnál, vagy a" városi adó-

~ hivatalna1~Sfci 

— Nem baj . . 
tetszik utazni? 

— A sótavakhoz . . . 
— Ali right — feleli, megmondja a jegy 

figyeimébe j-árát , kifizetem. 
Most a másik, utashoz fordul: 
— Kercm a jegyét! 

- Odaadja. . • ••• -
Kkkkor a harmadik társunkhoz fordul: 
— Kérem a jegyet. ^ í j - , 
— Nincs 

feleli ő. T « Hová 

23. szám. 

Nem fog csa lódni ! 

fegyve^ birtokába az nyolc nap alatt tartozik 
jelentést tenni róla. A vadászi jegy iránti be
jelentések é hó végéig nyújtandók be a járási 
föszolgabiraknál. 

- Bödör József közbecsülésnek örvendő 
jánosházai hentesről a »Vasvármegye« 127, 
számában egy téves közlemény látott nap
világot. .Emiitett lap a hirek rovatában azt 
irja, hogy Bödör Józsefet az Kger Ferenc 
jánosházai hentes sérelmére elkövetett rágal
mazás miatt a celldömölki járásbíróság 3 0 napi 
fogházra.ilélte s ezt az Ítéletet a szombat
helyi törvényszék is helyben hagyta. Bödör 
József védőjétől, tehát teljesen megbízható 
helyről azonban arról értesítenek bennünket, 

"hogy a • Vasvármegy e« vaskosan tévedett, 
mert a szerdán megtartott felebbviteli tár
gyaláson a törvényszék a járásbíróság ítéletét 
megsemmisítette s Bödört csupán 20 korona 

..minimális pénzbüntetésre ítélte. Vasvármegye 
valótlan és bizonyára téves imformation ala
puló közleményével szemben Bödör József 
reputatiója érdekében adjuk közre a fenti k i 
igazítást. . -.'•'•' v.'; 

Amerikaiak ntközben. Egy amerikai a 
• Globe Trotter« szerkesztőjének édekes ada
tokat mondott el északamerikai utazásáról. 

A lápban megjelent közlemény eredeti
ségénél és különlegességénél fogva megérdemli 
hogy széles körben megismerjék. 

A yankee így beszélt: 
— Ti Európában ezer nehézséget gördí

tetek utazó polgártársaitok elé: nekünk 
amerikaiaknak nincsenek komplikált és haszon
tahin hatóságaink. Én például Chichágóban 
lakom és mondjuk el akanú utazni San-
Franciskóba. Az utazás legegyszerűbben folyik. 
Kimegyek a pályaudvarra, ahol nem állja 

• utamat a terem-őr, vagy jegyszedő : felszállok 
az első kocsiba, amelyben helyem akad. 

—Senki seni kéri a jegyemet,-neín zavarnak: 

— A vonat megindul : elbeszélgetek útitársa
immal, városok és mezők váltakoznak sze-
meini előtt. A következő napon reggeli küz-
ben megjelenik az ellenőr. 

. — Kéren iá jegyet! V mondja udvari-
assan. 

— Nincs.' — mondom nyugodtan. 

— —- Hová utazik ? " • - ..;„• 
— San-Franciskóba * • 
Kiszámítja mennyibe kerül és átnyújtja 

a számlát Az utas azonban általános meglepe
tést keltve így szól: 

- .— Nincs pénzem. ... 
A", ellenőr . meghajol'; meghúzza a 

vészféket ;• a .vonat mégáll_.és igy szól .az 
ellenőr : '• — - .. . 

— Uraságod leszállhat i t t ! 
• — Éh? .Hogyan? It t? . . 

És a szegény ördögöt leszállítják a 
pusztaság közepén. _ , 
" " Ilyen egyszerű á amerikai utazás. 

244 sz. 1907. vhtó. 

K i n i c z k y L a j o s 
pttlet és mülakatos Celldömölkön, a 

Dömölki-utcában (Rabi-fle ház.) 
Aki kifogástalan épület-munkát, kovácsol 

Vaskaput, keritést, sirrácsozatot. bármiiy 

rendszerű takaréktüzhelyt, szóval bárminemű 

uj munkát. Vagy jaVitást a legmodernebb éa 

egelegánsabb kivitelben^ s mindamellett ol 

csón és tartósan- készittefai szándékozik, 

önérdekéből is tegyen próbarendelést 

K i n i c z k y L a j o s n á l . 

W. Nem fog csalódnil 

Á r v e r é s i M r d e t m é n y . 

Alulírott birósági . végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c 102 §-a érteimében l 
ezennel közhírré teszi, hogy a szombat- j 
helyt kir. törvényszéknek 1907. évi 
4747jp. számú végzése következtében | 
Berzsenyi Dezső helyettes ügyvéd által .1 
képviselt Török Pál fonyódi lakos jayára i 
Török Antal kápolnai lakos alperes ellen I 
700 K 10 f s jár erejéig 1907. évi ! 
május hó 10-én foganatosított kielégítési.! 
végrehajtás utján lefoglalt és 1400 ko- j 
rónára beesült következő ingóságok, u. 
m. : "2" drb jármos ökör és 25 d csikó 
nyilvános árverésen eladatnak. 
- Mely árverésnek a celldömölki kir. 
járásbíróság 1907. évi V. 164/2. számit 
végzése folytán 700 K 10 f tőkeköve
telés, ennek 1904. évi június hó 22-ik 
napjától járó 5°/ 0 kamatai és eddig ösz-
gzesen 59 K 95 f-Gen bíróilag már 
megállapított költségek erejéig, Kápolna 
községben, alperes lakásán leendő esz
közlésére 1907 Jun. 13. napjának d. u. 3 

Órája határidőül kítüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy
zéssel hivatnak ínég, hogy az érintett 
ingóságokaz 1881. évi LX t.-e. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni 

Amennyiben az elárverezendő ingó
ságokat mások is le és felnlTőglitltatták 

azokrA-jJ^lé^ttésirj^ 
ezen árverés az 18SL, évi LX. t-c 
120. értelmében ezek javára, i,s el
rendeltetik, i 

Kelt Celldömölk. 1907 május 29 

Záborszky Sándor 
kir.> bir. végrehajtó. 

A. niTIloTOB loiofXSviVVS 

d r . S C H M 1 D T G . - t é l e 

f ü l o l a j 
gyorsan és alaposan eltávolít 
időszakos sikétséget, fülfolyást, 

fttlzngást és nagyothallást 
r z r = még idült esetekben is. _ 

-Kapható 2 forintért palackja 
használati utasítással együtt 

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
Bndapest, király-utca 12. sz. 

M a n h o l d K á l m á n 
KULA, Bácsmegyének a Tclec-ka magaslatán 
fekvő JOLÁNFÖl.Ul szőlőoltvány és kertészeli 
bérletén tavaszi szállításra kapható : 
1. Szokvány minőségű, minden alanyon faj

tisztán, sima és gyökeres ZÚI.DOJTVAXY. 
2. AMERIKAI és EURÓPAI, sima és gyökeres 

V6SSEO 
3. ALMA. KÖRTE, BARACK és KAJSZipÁK 

1 2 3 éves ojtványok a legkiv. fajokban. 
W b E U l T S I A és MACLURA AtIRANTIACA 

élősövény, amelynek gyökeréTl»m_sarjad-
zanakt tövisei igen sürük, semmiféle r ivar 
nem pusztítja, mindeu időjárásnak ellenáll. 
Kívánatra, név és árjegyzéke- kész-égyl 
küldök. .— Szives megkeg.-ési^k I kú -

M A N H O L D K Á L M Á N n a . v <i •» 

K u r t z G y u l a 
ajánlja kitűnő zongoráit =— 

Kívánatra jutányos áron k ö l c s ö n ö z , 
j a v i t és h a n g o l z o n g o r á t 

é s p i a n i n o t . 

P á p a , F ő t é r . 

* Legjobb mellékkereset 
nők és családok részére. Egy helyen és egy 
háztartásban se hiányozzék az eredeti 
•Styriai- kötőgép. — Árjegyzék ingyi i . 

KedvézTTdizelési feltételek. 
Első STYRIAI kötőgép-gyár 

magyarországi képv. FOGL J. 1.. műgépész 
Bndapest, VI., Csengeri-n. 54. 
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T á j é k o z t a t ó . 
Ingyen hirdetés előfizetőink számára. 

Azon neveknél, hol helyiség megnevezve nincs, 
celldömölki lakosok. 

Almás! János füszer-.lisz'- és festék keres
kedő Dümölki-u. 

Bokor Károly ácsmester, Szalay-telep. 
Bodor. József hentes-üzlete ás husfüstöl-

déje, Jánosházán. 
Bors Lajos férfiszabó Egyházashetye. 
Czuppon Sáíídór hentes, a róm. kath. iskola 

épületében. 
(izv. Deim Sándorné Központi Kávéháza. 

Kossuth Lajos-u. 
Júigelsz Ferenc fodrász és borbély, Vásár-
• tér-Utca: 
Fábián Dezső kovács-mester, Pápai-u. 
i iayer Gyuia fűszer-, festék- és lisztkeres

kedése, Szentháromság-tér. 
Gáspár Kálmán fodrász ás borbély, Kossuth 

lájos-u. 
. Guttmann Adolf polgári és egyenruha-szabó, 

tulipán.<-hoz. Róm. kath. fiúiskola. >•'-
""(lerencsér András nri és nni eipég^ VasAr-

tér-utca. 
'Günsberger Ignác szesz- és bornagykeres

kedő, Ság. 
Hubert l'ál vendéglős. Csönge. 
Herzfeld Mór Csornai gőzmalom lisztíörak-

tára, Kossuth Lajos-u. 
Hoffmann Miksa épület- és tüzilakereskedö, 

Sági-utca. • 
Horváth János kőmives-mester, Jánosháza, 

(j-utea. .. 
Hubert Samu vendéglője a »Bárány <-lioz. 

Sági-utca. ' ' - — 
Horváth János kovács, Magyargencs. 
Jánosa l'ál cipész, Ferenc József-utca 
Klein Jakab kávés, Uj-kávéház, KossuUVr. 
KlalTI Gyula- cipész, Erzsébet-u. 
Krausz Mihály mészáros, Sági-u. 
ypniczky Lajos mfllakatos, Dömülki-utca. 

Király József kőmives ós építkezési vállal
kozó, Jánosháza. 

Löwenstein J. és fiai divatáruháza, Szent
háromság-tét. • .*- '-•>._ 

Landherr József kéményseprő, Sági-utca. 
László Ferenc vendéglős, Celldömölk. 
Mikus Kornelné fodrász Bt borbély, Koss' th 

Lajos-utca. _ : 

Módos József épitő. Állandóan nagy cement-
raktár. Uj-telep, ~ 
Mészáros János vendéglős, ..GrifT—szálliKia 

Vasúttal szemben. 
Mór Gyula kereskedelmi és műkert ét. z, 

Kórház-u. ' ' 
Marschall Pál vendéglős, Győr, Teleki-utia. 
Mizeri István asztalos, Pápai-utca. 
Máté Antal vendéglős, • Koíona.-szallooa, 

Kossuth Lajos-utca. 
Magdics Rudolf vendéglős Jánosháza. 
Németh Márkus divatáru-kereskedő Szent-

háromság-tér. 5 : 
Német Ferenc kávés Győr Erzsébét-kávéh'Z. 
Nagy András vendéglős >Magyar ;- Király 

szálloda.* Vasúttal szemben. 
Rosenheim Ferenc épület- és géplakatus 

Sági-utca. , ' *. • ••».' 
Reif Dávid cipész Kossuth Lajos-utca. Cipff-

raklár. .-
Id. Reich Imre ácaKii rház-utc i 
ttiilli- elijlil Dávit l TflHfté'< ,^M S á j 

Várlaky .Béla • Hungária-szállóéi, a vasút 
közeliben. 

Vendler Lajos bádogos Sági-utca. 
Zsoldos .Antal sörcsarnoka Kossuth-u. 

Steckenpferd-
Liliomszappan 

Bergman és Társa Dresda is 
Tetschen a E 

Nem nuilja felit! semmiféle más (tyós-y-
szappan. A beérkező dicsérő-levelek bt 
bizonyítják, hofry e szappannak k'-lönosen 
j ó hátasa van a szeplő ellen, azonkivüt-
a bőrnek rózsás szint kölcsönöz. Kapható: 
B E R G M A N n. (:„. raktárában í iRESDA 
é s T E T S C H E N a j E ; továbbá minden 
gyógyszertárbari. dnigueriában. illatgzer-
kereskedesberr; szappan- ós fodrászlizle-

teklien 80 fillérért darabonként. 

Steiner Lázár Fiai pálinka-, sör- és ecot 
szeszgyári raktára Dömíiiki-u. 

Sebestyén Sándor vendéglős Kisköcsk. .-_ „ 
Simon "Sándor épület-és málakatos Kossut1,-a 
Singcr Ignác mészáros Kossuth Lajos-uica. 

| Sc'uütz Gyula asztalos Első temetkezési i&lr 
i lalkozó Kossuth Lajos-utca. 

Spieller Ede üveg- és porcellán keréékedése 
Épület üvegezés Szt. Háromság-tér. --

Sikos István férfiszabó Jánosháza,. 
Szigeti György cserepes S á g ~ 
Schöntag Márton szállító Kis-utca. 
Szabó István patkoló- es kocsi-kovacs 

Jánjisháza. . 
Tóth Antal férfiszabó Vásár-utca, 
Tihanyi Béla polgáriszabó Sági-utca. . 
Vizlendvay.József épitő Celldömölk. 
Vadászi I'á'l vendéglős lzsákfa. 

2 d a r a b 

t a k a r é k t ű z h e l y 

egyik porcellánszemekkel, másik Vas
állványon; úgyszintén 

e g y k a p u 
teljésen jókarhan felvasalva 

olcsó áron azonnal eladó. 
Bővebb értesítés nyerhető Bálint 

István szállodásnál „Sas szálloda" 

Hamisítatlan tiszta tej 
k a p h a t ó , h á z h o z s z á l l í t v a , l i t e r j e 1 6 fillér. M e g r e n d e l é s t 

k é r e m l e v e l e z ő l a p o n m e g t e n n i . A t i s z t a s á g r a k ü l ö n ö s g o n d o t 

f o r d í t o k . L e h e t ő l e g l a k a t t a l z á r h a t ó k a n n á t k é r e k . 

K i s k ö c s k , 1 9 0 7 m á j u s 2 5 . 

O S . 
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H i r d e t m é n y . 

A K e m e n e s a l j á i t . - p é n z t á r r . - t . 
i g a z g a t ó s á g a a n. é. közönség figyelmét fölhívja úrra, hogy a Kőszegi Takarékpénztárral 
szorosabb összeköttetésbe lépett, miáltal azon helyzetben van, hogy az ingatlanok forgalmi érté

kének ! / j része erejéig 

5 ' , 0 » a l a p o n 

j e l z á l o g - k ö l c s ö n ö k e t f o l y ó s í t . 
A kölcsönöket a Kemenesaljái Takarékpénztár a benyújtás napjától számítva egy héten belül 
folyósítja. A telek-jegyzőkönyvi IriVOnltoUi, valauiiul a köleleavéuyen az aláírást hitelesíteni nem 

kell, miáltal tetemes kiadás és időfecsérléstől a felek megkíméltetnek 

Drágább, már eddig fennálló jelzélog-kölcsönök bélyeg- és illeték-mentesen convertáltatnak. 
Celldömölk, 1907 március 27-én. 

A z i g a z g a t ó s á g . 

F ü s z e r ü z l e t m e g n y i t á s . 
•agyar Francia Biztosító 

Tártaság ügynöksége 

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Celldömölkön, a Kossuth Lajos-utcában (Simon Sándor 
ur:házában) ~a mai kor'igényeinek teljesen megfelelően dúsan berendezett, 

a » e k e t e k u t y á « - h o z c í m z e t t 

f i i s z e r - , c s e m e g e - , f e s i é k -

é s á s v á n y v í z - k e r e s k e d é s t 
V nyitottam május hó 1-én. 

Az összes legjobb minőségű kávéfajokból, legizlésesebb sajtokból, hideg felsieltekből, gyümölcs és 
déligyümölcsökből, úgyszintén a legfinomabb minőségű bonbonoból dns választékot tartok • 

Raktáron tartom a legjobb minőségű szobapadló-lakkokat négy színben, puha 
és kemény padié fényezéséhez. 

Nagybecsű vevőim belém helyezett bizalmát hogy nagyobb mértékben kiérdemelhessem, áruim tisztaságára 
és előzékeny kiszolgálásomra a legfőbb súlyt fogom fektetni. 

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri 

Ugyanitt két jó nevelésű fin 
tanoncai felvétetik. 

kivák? tisztelettel 

S z v o b o d a K á r o l y . 

Nyomatott Dinkpreve Nándor könyvnyomdájában OlldnmMknn. 


